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Világ proletárjai egyesüljetek!

NÉPLAP Dicsőség a szabadság. a béke, 
a szocializmus vezérlő csillagának, 

a halhatatlan Sztálinnak!
J
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Dolgozó parasztságunk útja
A választás, a békehare nagy 

csatája és ebből a harcból veszi 
most ki részét Ilajdú-Bihar dol­
gozó parasztsága. Szívósan bar. 
col, hogy minél jobb eredménye-' 
krt érjen el a termelésben, let- 
lekkel bizonyítsa be napról-nap- 
ra, hogy megvédi a békét, a sza­
badságot. Ez a választás a falu 
dolgozó népének válasza lesz az 
imperialistáknak: népünk egysé­
ges. szi.árd a munkás-paraszt 
szövetség és leszámol mindazok­
kal, akik szabadságunkra törnek.

Ilajdú-Bihar dolgozó paraszt­
sága már most harcol a népfront 
programmjának megvalósításá­
ért, a szocializmus győzelméért. 
A szántóföldeken végzett munka 
egyre emelkedő eredményei bi­
zonyítják ezt. A megye az orszá­
gos versenyben a második he­
lyen áll, gépállomásaink pedig el­
sők az országban a növényápo­
lásban. A nádudvari traktorosok 
már 564 holdon végezték el a 
növény ápolási munkát, a nagylé- 
taiak 237 holdon. Példás ered­
mények ezek, ékes bizonyságai 
annak, hogy a falu dolgozói fel­
sorakoznak az ipari munkásság 
mellé, hogy az első ötéves terv 
feladatainak teljesítésével minél 
jobban megvessék az alapját a 
második ötéves tervnek.

Rákosi elvtárs május 10-én 
mondotta: „A második ötéves 
terű sikeres megvalósítása a jó. 
mód, az erő és a kultúra orszá­
gává változtatja hazánkat. Ezek- 
vei; a nagyszerű célkitűzéseknek 
támogatására kerek minden ma­
gyar hazafit!”

Rákosi elvtárs hívó szava még 
jobban lelkesíti, még jobb mun­
kára sarkalja a falu dolgozóit, 
hogy úgy termeljenek, úgy mű­
veljék földjeiket, ápolják növé­
nyeiket, hogy emelkedjenek a 
terméshozamok, növekedjen 
számban és minőségben állatállo­
mányunk. Az első ötéves terv 
eredményei meggyőzték dolgozó 
parasztságunkat arról, hogy 
amit a párt, a kommunisták vál­
lallak, azt valóra is váltották és 
valóra váltják. A mezőgazdaság 
gépesítése hatalmas léptekkel ha­
lad előre. Az ötéves terv végére 
már 365 gépállomás megnöveke­
dőt gépparkja szolgálja a mező- 
gazdasági termelés növelését- Az 
aratás nehéz, verejtékcs munkájá­
nak végzésétől is mentesítik a 
dolgozó parasztságot, már most 
is sok az aratógép, de az ötéves 
terv végére az aratás döntő ré­
szét már teljesen gépek végzik. 
A szovjet példa nyomán gyárt­
juk az arató-cséplőgépeket- Az 
ötéves tervünk utolsó esztende­
jében az aratásban már 3200 ön­
hajtásos aratócséplőgép dolgozik. 
Ezek a nagyszerű gépek levág­
ják,. kicsépelik és teherautóra 
rakják az aranyié búzát. így lesz 
egyre könnyebb a dolgozó pa­
rasztság élete.

A magasabb termésért vívóit 
küzdelemben nemcsak gépekkel 
segíti kormányunk a dolgozó pa­
rasztságot, hanem gondoskodik 
arról is. hogy a vegyiipar fejlesz­
tésével még több műtrágyát 
gyártsanak; az ötéves terv végé­
re minden katasztrális hoki föld­
re 73 kiló műtrágya jut majd. 
E* azt jelenti, hogy a felszaba­
dulás előttinek tizenkétszeresét 
kapja a ma már dús abban termő 
föld. A föld termőerejének foko­
zása mellett biztosítja az első és 
ji második ötéves terv azt is, 
hogy az időjárás viszontagságai­
ul függetlenítsük a termelést. 
Erdőket telepítünk, százezer hol­
dakon bevezetjük az öntözéses

gazdálkodást és ezzel leküzdjük 
az aszályt. Itt a mi megyénkben 
évtizedekig éreztük az aszály 
pusztítását, most örökre szám­
űzzük és a ma még kopár, szikes 
földjeink tízczcrholdjait tesszük 
dúsan termővé.

Dolgozó parasztságunk szeme 
előtt valósul meg már most, ho­
gyan épül öntöző rendszerünk, 
amelynek áldását legnagyobb 
részben éppen a mi megyénk 
kapja. A tiszalöki duzzasztómű 
már csaknem teljesen készen van. 
Pillérei 27 méter magasra emel­
kednek a Tisza vize fölé. Gyor­
san épül a hajózható Keleti Fő­
csatorna. Észak-déli irányban 97 
kilométer hosszúságban húzódik 
és ebből már 40 kilométer ké­
szen van A csatornaépítő hatal­
mas gepek Balmazújváros halá­
rában dolgoznak már az ország­
út mellett, ahol most készülnek 
el a csatornán átvezető nagy híd 
pilléreinek építésével is.

Dolgozó parasztságunk úgy­
szólván készen kapja a Tiszántúli 
Főcsatornát, a korszerű mező­
gazdasági gépeket, a műtrágyát, 
legelsősorban a fejlett szovjet 
agrotechnikát, ezzel szemben az 
a legfőbb kötelessége, hogy lc- 
kiizdje a maradi módszereket, 
harcoljon a terméshozamok eme. 
léséért,

A mezőgazdaság egész termés, 
hozamának a tervben előirt 50 
százalékos emelése a dolgozó pa­
rasztság elsőrendű érdeke. Érde­
ke, mert ha több gabonát, több 
tejet, több tengerit termel, úgy 
több marad a beadás teljesítése 
után, többet tud értékesíteni a sza­
badpiacon. A terméshozam eme­
lése a beadási kötelezettségek lel. 
jesítése a dolgozó parasztság ha­
zafias kötelessége. Ez a dolgozó 
parasztság döntő hozzájárulása 
a nagy országépítő munkához, 
amely egyben a mezőgazdaság 
további fejlődésének is alapja-

Az elmúlt esztendő kedvezőt­
len időjárási viszonyai után kü­
lönösen nagy jelentősége van 
annak, hogy a mostani igein ked­
vező időjárást kihasználva, egész 
dolgozó parasztságunk minden 
erejét megfeszítve vegye ki ré­
szét a növényápolás nagy csatá­
jából. Ez dönti cl, milyen lesz az 
idén a termés a kapásnövények­
ből. Nagy feladata van ezen a 
téren a gépállomásoknak. Jól 
tudjuk, hogy mezőgazdaságunk 
fejlődésének egyik legfontosabb 
tényezője a gépállomás. Éppen 
ezért döntő az, hogyan dolgoz­
nak majd gépállomásaink.

Eddigi eredményeinket igazol­
ják, hogy ráléptek arra az útra, 
melyen ha haladnak: diadalt 
aratnak. Másik döntő tényező, 
hogy a mezőgazdasági munkába 
még jobban vonjuk be a nőket, 
a termelőszövetkezeti tagok csa­
ládtagjai vegyék ki részüket a 
többlermésérl indult harcból.

A választási békeverseny ered­
ményei, az asszonyok csatlakozá­
sa a 200 munkacgységes mozga­
lomhoz, traktorosaink országo­
san kiemelkedő teljesítményei 
hirdetik, hogy Ilajdú-Bihar me­
zőgazdasági dolgozói amellett, 
hogy szavazatukat adják a nép­
frontra, cselekedeteikkel is In­
tel tesznek a népfront programúi- 
ja mellett- Jó eredményeik büsz­
ke tudatával, egyemberként ad­
ják szavazatukat május 17-cn a 
béke, a munka, a jólét, a felemel­
kedés programmjára és úgy dől. 
goznak földjeiken, hogy biztosít­
sák a gazdag termést az idei esz­
tendőre.

VÁLASZTÁSIM KÉSZÜL HAJDÚ- KEPE
Debrecen

Nagy a sürgés-forgás a debre­
ceni városi tanács választási bi­
zottságának irodájában, ahol a 
választók névjegyzéke katonás 
rendben sorakozik a polcokon: 
pillanatok alatt előkerül, amire 
szükség van.

A bizottság jól előkészítette a 
választásokat: minden ház falán 
meg találhatók a választási hir­
detmények, melyek pontosan 
megjelölik ,a lakók számára, 
hogy iio] kell szavazniok.

A szavazóhelyiségeket minde­
nütt feldíszítették, Ízlésesen de­
korálták, hogy ünnepi külsővel 
fogadják a szavazókat. Az utcá­
kat már szépítik, csinosítják: 
ünnep lesz vasárnap Debrecen­
ben.

A választási bizottság Debrecen 
külső területein, tanyavilágán 
autós szolgálatot létesített. 
Ugyancsak ezekre a területekre 
motoros jelentőszolgálatot bizto­
sított.

Tevékenyen kiveszi részét a 
DISZ is a szavazások előkészíté- 
- élből. Az idősebb DISZ-tagok 
vállalták, hogy az első szavazó- 
hat felkeresik és velük együtt 
adják le szavazatukat.

A kultúrcsoportok is készülőd­
nek. Debrecenben több mint 200 
csoport ad műsort. A 61/1 Építő, 
ipari Vállalat kultúrcsoportja a 
választás tiszteletére új műsort 
tanult be: jelenetet adnak majd 
elő, amely Debrecen fejlődését, a 
jövő Debrecenjét tükrözi. A Köz­
ponti Kultúrotfhonban délután 6 
órakor műsort adnak a város 
legjobb kultúresoportjiai; a kul­
túra munkásai tánccal, dallal kö­
szöntik Debrecenben május 17-ét, 
a választás napját.

Hajdúszoboszló
Hajdúszoboszló dolgozói nagy 

lelkesedéssel készülnek a válasz­
tás napjára. Uy. Kovács Gábor 
traktorista 337 százalékot teljesí­
tett. Balogh Sándor, a Vörös 
Csillag, Ónodi Lajos és Sóvágó 
Imre, a Kossuth tsz dolgozói 180 
—180 százalékot érlek el a nö­
vényápolási munkákban- Özv. 
Tarr Sándorné, D. Piaipp János 
dolgozó parasztok már egész évi 
tojás- és baromfibeadási kötele­
zettségüket teljesítették. És így 
sorolhatnánk még sokáig a ha­
zafias tetteket.

A hajdúszoboszlóiak azonban a 
nagy nap ünnepélyessé tételében 
is kifejezésre akarják juttatni, 
mit jelent számukra r-ájus 17. 
Már díszítik a szavazóhelyisége­
ket, Szombaton a kultúrotthon 
rigmusbrigádja köszönti Trázsi 
László elvtársat, a város képvi­
selőjelöltjét. Délután közel 200 
úttörő jár majd utcáról-utcára 
— rigmusokkal hívják fel a dol­
gozók figyelmét a szavazásra, vi­
rágcsokorral köszöntik a legjobb 
dolgozókat. Este lámpionos fel­
vonulás lesz. Vasárnap zenés éb­
resztő. Közel 600 kultúrmunkás 
ad műsort az egyes szavazóhelyi­
ségek előtt. Délután és este foly­
tatódnak a kultúrelőadások.

A dolgozók megbeszélték a nép­
nevelőkkel, hogy vasárnap együtt 
mennek velük szavazni. A liajdú- 
szoboszlói dolgozók vasárnap 
egységesen állnak ki a népfront 
mellett — a bekére, munkára, 
jólétre és felemelkedésre adják 
szavazataikat.

Nádudvar
Nádudvaron is nagy a készü­

lődés május 17 nagy napjára. 
Szombaton este a DISZ-fiatalok 
fáklyás felvonulást rendeznek. 
Vasárnap reggel zenés ébresztő 
köszönti a község dolgozóit. A 
termelőszövetkezetek lovwsbri- 
gádjai járják az utcákat és éne­
kes hivogatást végeznek. A sza­
vazóhelyiségek előtt a DISZ és 
az úttörők kultúrcsoportjai kö­
szöntik a szavazásra érkező dol­
gozókat Délután úttörőbrigádok 
a lakásukon köszöntik a terme­
lésben, a beadásban élenjárókat 
A köszöntés alkalmával egyben 
meg is hívják őket a kultúroti- 
lionba, ahol este kultúrműsor és 
bál lesz.

Nádudvaron nemcsak külsősé­
gekben készülnek a választásra, 
hanem a termelési eredmények 
fokozásával is. A nádudvari gép­
állomáson Jakab Lajos elvtárs, 
az egyik szavaaatszodő bizottság 
tagja 453 normálholdas szántási 
eredményével május 10-cig tel­
jesítette évi tervét-

Az Uj Barázda 1-cs típusú ter­
melőszövetkezeti csoportban 96 
dolgozó hívta ki egymást páros- 
versenyre a választás tiszteletére, 
A csoportból már igen sokan tel­
jesítették félévi tojás, és bumni- 
íibeadásukat, de a tavaszi ni un­
kában is élenjárnak. A termelő- 
szövetkezetek között a Sztálin 
végzett legjobb munkát a beadás, 
ban. Egyetlen napon 236 kg to­
jást adtuk be.

A lelkes készülődés bizonyítja, 
hogy Nádudvar szövetkezeti köz­
ség dolgozói tudják kötelességü­
ket, tudják, hogy amikor május 
17-én a népfrontra adják szava­
zatukat, egyben boldog, egyre 
szépülő életükre is szavaznak.
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ötéves tervünk keretében mintegy 25 millió 

forint beruházással felépül Debrecen új állo­
mása, amely Magyarország legkorszerűbb pá­
lyaudvara lesz. Tervezői gondosan ügyeltek 
arrg. hogy' építészeti stílusa összhangban legyen

Debrecen kél legnagyobb műemlékével: a nagy­
templommal és a kollégiummal.

, Az új állomásépület emeletén helyezik cl a 
kultúr-, a tanuló- és gyermekvárótermeket. Az 
emeleti várótermekből üvegfalon keresztül gyö­
nyörű kilátás nyílik a városra. I
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Wilfred Burchett a szerdán előterjesztett 
amerikai eiienjavaslatről

Wilfred Burchett, a „l’Humani. 
tó” panmindzaonyl tudósítója írja:

A világ népeinek a koreai fegy­
verszünet haladéktalan létrejötté­
be vetett reményei szerdán meg­
rendültek:, amikor az amerikaiak 
ellenjavaslatot terjesztettek elő, 
amelynek kizárólag az a célja, 
hogy lehetetlenné tegye a fegyver, 
sírimét megvalósulását. Nam ír 
tábornok nyomban elutasította az 
amerikai javaslatot és kijelentette 
hogy az „az egész fegyverszüneti 
tárgyalás kimenetelét veszélyez- 
teti.”

A javaslat beleillik abba az ál­
talános képbe, amelyet Harrison 
halogató magatartása, az Anfung

ellen intézett legutóbbi bomba, 
támadás és az amerikai légierő 
egyéb provokáció alkotnak.

Az amerikai konnány ellenja­
vaslata kihivás az egész világgal 
szemben és az amerikaiak ennek 
a javaslatnak előterjesztésével
nyílt lépést tettek a fegyverszü­
net létrejöttének megakadályozá­
sa felé.

— Az amerikaiak javaslatuk 
főbb pontjait adminisztratív rész, 
létkérdések tömegébe burkolták, 
hogy a közvélemény előtt „ko­
molynak“ tüntessék fel a javasla­
tot és hogy lényegtelen részlet.

fására kárhoztassák a küldöttsége 
kef. Harrison túltette magát a 
múlt év szeptemberében előter­
jesztett amerikai javaslatokon, 
sutba dobta az április 16.1 leve. 
lében kifejtett javaslatot és láb­
bal tiporta a jelenleg folyó tár­
gyalások alapjául szolgáló elve. 
két. Washington utasította őt, 
hogy elfogadhatatlan javaslatot 
terjesszen elő.

— Már napolt óta nyilvánvaló: 
Harrisont utasították, hogy addig 
halogassa a tárgyalásokat, amiig 
Washington valamilyen újabb for. 
mulát nem talál, amellyel bizto­
síthatja a koreai háború folyfca.

kérdések véget n-em érő megvita-d-tását.

a JASzSz“ a párizsi külügyminiszteri tanácskozásrólJ1
Párizsban megkezdődött Fran- j nulmámyozása. Mint a 

etaorszá". Nyugat.Németország, j emeli, ennek a szén es 
Olaszorszá- Into” Ad hoc
és Luxemburg

sajtó ki. 
acélközös.

Belgium Hollandia j ség” Ad hoc közgyűlése á.tal
• külügyminiszterei. | március elején kidolgozott terve.

a 8 |zetmek „nemzetek feletti politikai
nek ranacskozdsa. t - i hatalom’’ létesítésével kell „mag-
hivatalos célja az úgynevezett j koszorűzni1’ az úgynevezett ,,euró.
„európai politikai közösség'1 meg- ! pai szén és acélközösséget’1 és az 
teremtésére vonatkozó tervezet ta-' „európai védelmi közösséget ’.

Dulles Izraelben
Dulles amerikai kültigyminisz- , ladó erők nagy tüntetésen tilta. 

tér középkeleti útja során szer. j koztak Dulles izraeli tartózkodása
ellen. A tüntetőket a Ben Gurion- 
kormány zsoldosai megtámadták.

dán Izraelbe érkezett.
A .Reuter“ jelentése szerint

liddai repülőtéren — ahová Dul.es 
gépe leszállt — valamint Tel. 
Avivban és Jeruzsálemben külön­
leges rendőri riadóosztagok és de­
tektívek teljesítettek szolgálatot.

Az ,.AFP” arról számol be, 
hogy szerdán este az izraeli ha.

Többen megsebesültek.
Az „AFP“ liirt ad arról is, hogy 

az amerikai külügyminiszter és 
Mose gerat izraeli kültigyminisz. 
tér szerdán kétórás megbeszélést 
tartott, Dullcs csütörtökön talál­
kozott'Ben Gurion izraeli minisz­
terelnökkel.

Gépek a Szovjetunióból,
Kedves és értékes küldemény 

vulamennyi. Az idősebbik testvér 
ajándéka a fiatalabbnak: a kom­
munizmust dicsőségesen építő 
Szovjetunió ajándéka a magyar 
népi demokráciának. Ahogy ha. 
ialiruis ládákban olt sorakoznak 
a Goiyóscsapágygyár udvarán; 
vagy termelnek a műhelyekben, 
szereiét!cl. és büszkeséggel néz­
nek rá a munkások, az új gyár 
harcos és tettrekész emberei. A 
kiapadhatatlan támogatás, ra. 
gyoqó bizonyítékát látják mind­
egyikben.

,'i: új konstrukciójú fémmeg­
munkáló és más típusú gépek 
mind-mind a technika remekei.
A nagy Sztálin bölcs szavai jut­
nak ül eszünkbe, amikor ezt le­
írjuk, 0 mondja: „A szocializmus 
közgazdasági problémái a Szov. 
felunióbarí' című zseniális mun­
kájában: „...egyetlen egy kapi­
talista ország sem tudna a népi 
demokratikus országoknak olyan 
igazi cs magas műszaki színvona­
lú segítséget nyújtani, amilyet a 
Szovjetunió nyújt nekik.''

A bolyóscsapéigygyárban is lép­
ten nyomon tapasztalhatjuk ezt.
.1 Goiyóscsapágygyár gépeinek 
döntő többségét, — ezeket a ki­
tűnő, nagyszerű masinákat, szin­
tén a Szovjetunió szállította, sőt 
már a gépek elküldése előtt is 
segített az építkezéshez szülésé. 
gCf tervdokumentációk elküldé­
sijei e fontos létesítmény meg- 
s ölelésénél. Csak május hónap­
ban tucatnál több. különböző tí­
pusú spec.iálgép érkezett. Többek 
között egy GLZ GO.as típusú ma­
gas frekvenciás cdzőgenCrátor, 
egy 3756 típusú körasztalos sík­
köszörű, egy 123 típusú négyor­
sós automata esztergapad, mely 
ha teljes kapacitással, dolgozik, 
10...ki művelet munkájúi is el­
végzi egyszerre, ilyen csodálatos 
gép a körasztalos síkköszörű is. 
Iz W53. évre esedékes csapágy. 

Programm köszörűs munkáját 
egymaga képes lenne elvégezni. 
A kezelése is igen egyszerű, ha­
jnal- megtanulhatja, utána már 
legjobb segítőjeként alkalmaz, 
hatja az ember-

, A Szovjetunió számunkra nyuj-. 
loit segítsége, támogatása, leru-

icljcsítésünk egyik biztosítéka. A 
felszabadulás történelmi jelentő, 
ségű ténye mellett döntő szerepe 
van előrehaladásunkban, fejlődé­
sünkben, Hatalmas iramban nö­
vekvő iparunk, korszerűsödő me. 
zőgazdaságunk, a dolgozó nép­
pel kapcsolatot, teremtő tudomá­
nyunk elsősorban a Szovjetunió­
tól tanult meg újat és merészel 
alkotni. A Szovjetunió ragyogó 
példája, a felemelkedésnek, az 
előrehaladásnak, hatalmas vára 
a holnapnak, ahová mi is el aka­
runk érni.

V. M. Molotov fogadta 
S. Szetalnitoi, Bálid követét
V. M. Molotov, a Szovjetunió 

külügyminisztere május lu-án fo­
gadta S. Szefabulot, Thaiföld 
rendkívüli követét és meghatal­
mazott miniszterét.

S. Szetabul hamarosan átnyújt­
ja megbízólevelét a Szovjetunió 
Legfelső tanácsa Elnöksége el­
nökének.

Adenauer Londonban
A „DPA“ nyugatnémet, hírügy­

nökség jelenti, hogy Adenauer 
csütörtökön Londonba érkezeit, 
ahol majd Churchill angol mi­
niszterelnökkel tárgyal.

" Életem első szavazatát 
a népfrontra adom

Én, Béres Róza, a Ruhagyár 
fiatal művezetője boldogan és na. 
gyón nehezen várom május 17.ét, 
választásunk napját- Most válasz­
tok először, s büszke vagyok ar­
ra hogy életem első szavazását a 
Népfrontra adhatom. A Népfront 
biztosítja békénk védelmét és öt­
éves- tervünk sikeres befejezését, 
a még szebb, boldogabb jövőt.

Én sok mindent, köszönhetek a 
Szovjetuniónak, a népi demokra­
tikus rendszerünknek. Köszönhe­
tem azt, hogy művezető vagyok, 
hogy sportolhatok, hogy az ország 
legszebb üdülőiben (ölthetem el 
fizetett szabadságomat.

Béres Róza

Párt és pártépités

fl jövő héten tovább folytatódik a pártoktatás
Az agiiációs tanfolyamok befe. újra megkezdődő párt oktatás elő.

jezésével nem ért véget a pártok­
tatás. A választás után. a párt- 
szervezetekben tovább kell foly­
tatni a szervezett formában való 
tanulást. Ennek sikeres megkez­
déséhez igen nagy feladatok há­
rulnak a pártszervezetek vezető­
ségi tagjaira, a pártcsoportbizaL 
mialtra és nem utolsó sorban ma­
gukra a propagandistákra.

Még tart a választás sikeréért 
folyó agitációs munka. Tudjuk, 
hogy ez igénybe veszi pártszerve, 
zeteink minden erejét, de ebben a 
nagy munkában sem szabad meg- 
felfedezniök a pártvezetőségeknek, 
propagandistáknak a jövő héten

készületeiről.
A párfoktat'ás szervezett forrná, 

jábam való sikeres megkezdésében 
járjanak élen a propagandisták 
A hátralévő napokon keresse fel 
minden egyes propagandista a. 
hallgatóit és győzze meg a tovább 
tanulás fontosságáról. A párt cső. 
portbizalmiak ugyancsak beszélj' ,, 
nek a hozzájuk tartozó párttagok 
kai az oktatásba való bekapcsoló­
dásuk szükségességéröl. A pán.. 
vezetőségek pedig gondoskodjanak: 
az időközben eltávozott propa­
gandisták pótlásáról, hogy sikere, 
sen befejezhessék az idei oktatok 
éve(„

Üzemünkben minden politikai iskola hallgató 
várja az oktatás megkezdését

Két nap múlva nagy napra vir­
rad dolgozó népünk. Május 17-én 
minden becsületes dolgozó le­
adja szavazatát a Magyar Füg­
getlenségi Népfrontra.

A népnevelők szorgalmasan 
végzik felvilágosító munkájukat, 
szívesen mennek a nép közé 
mindazokat az eredményeket el­
mondani, amit a felszabadulás 
óta elértünk. Most a választás 
elölt a szemináriumok szünetel­
tek, á választás után azonban új­
ra megkezdődnek, mert mi kom. 
nuinisták nem állunk meg fél­
úton.

Ezért nem szabad egyetlen po-

liiikai iskola hallgatónak sem 
megfeledkeznie arról, hogy szer­
dán délután újra megkezdődik a 
foglalkozás. Nem feledkezik meg 
erről a Debreceni Gyógyszer- 
gyárban senki sem. A mi üze­
münkben várja már minden sze­
mináriumi haUgaio a szerdai na­
pot, hogy tovább fejleszthessék 
politikai tudásukat. Ennek nem­
csak a mi üzemünknél kell így 
lennie, hanem Debrecenben, az 

) egész megyében, mindenütt, ahol 
' politikai iskolák vannak.

S. Márton László, 
alapfokú pol. isk. hallgató, 

______Debreceni Gyógyszergyár.

i
Csütörtökön délelőtt elindult Sztálinvárosba 

az első szovjet vasércet szállító irányvonat
A csepeli szabad kikötő dolgo­

zói és a Soroksári-úti rendező- 
pályaudvar vasutasai a választó, 
sok tiszteletére közös felajánlást 
teltek. Megfogadták, hogy május 
14-től naponta indítanak egy-egy 
vasércet szállító irányvonalot 
Sztálinvárosba, az ezévben bein­
duló kohó részére. A szerelvényt a 
soroksári-úti rendezőpáiyaudvar 
indítja.

A pályaudvar vasutas dolgozói 
a legnagyobb gondossággal készí­
tették elő indulásra a 618 tonna 
szovjet vasérccel megrakott, 30 
vasúti teherkocsiból álló szerel.

tzni.müvünkért, Szíálinvárosért, 
vazz a Népfrontra!”

Kilenc óra után néhány perccel 
feltűnt a síneken hatalmas 424-es 
mozdony, amelyet a keleti füföház 
bocsátott a ferencvárosi vasuta­
sok rendelkezésére. Ez viszi most 
már naponta az újabb és újabb 
vasérc-szállítmányokat Sztálin, 
városba.

Lelkes DISz fiataloknak jutóit 
az a megtisztelő feladat, hogy a 
békevonatot Sztálinvárosba vezes­
sék.

vényt. A vagonok oldalán vasuta 
saink elhatározását tükröző fel. helyüket és a 615 
iratok: „Az első vasérc-szállít- i vasérccel megrakot 
mány útbaindításóval is Nén. j vonat kigördült a Soroksári 

ruhagyári művezető, frontra szavazunk!” „Nagy béke. | rendezőpályuadvarról.
—----------------------------------------------------- ---------------- -------------------------------------- 1

A mozdony-brigád és a vonat­
kísérők hamarosan elfoglalták 

tonna szovjet 
„béke" irány 

úti

Elkészül a Tiszalökí Duzzasztó, 
megépül az Erőmű épül a Keleti 
Hajózható és öntöző Főcsatorna
(A Magyar Függetlenségi Mcp- 
ti'ont, választási felhívásából.)

Minden reggel liajókürlök 
mély bugása veri fel a Hajdúná­
nás határában lévő házak csend­
jét- A kora reggeli személyszál­
lító hajó kűrije hívogatja az 
utasokat, akik hajóval utaznak 
végig a megyén. . Mint minden 
ember, aki erre a vidékre kerül, 
fgv én is sokszor megállók a ki­
kötőnél, figyelem az életet adó 
szürke tiszai víz hömpölygését, 
amelyen egymás után úsznak a 
mclyresüllyedl. szénnel, gépek­
kel, gabonafélékkel megrakott 
uszályok. A régi kép jut eszem­
be, amikor még csordák lege­
lésztek a, tájon, .a szikfű tarka 
virága borította az egész határt. 
Nyoma som volt itt a víznek — 
s ma hajók közlekednek, vége­
láthatatlan öntözéses területek 
húzódnak jobbra is, balra is, 
mindenből és mindenkiből az élet 
ritmusa csendül.

Nóta száll az egykori pusztán, 
a vidám, boldog emberek dala, 
akik megrakják a hajókat, ke­
zelik az esőgépeket, öntözik a 
hatalmas táblákat, irányítják a 
kikötőben a darukat, amelyek 
kora reggeltől késő estig a ki-és 
berakodást végzik a hajón. Van 
munka elég. A termelőszövetke­
zetekből ontja a kisvasút a bú­
zát, kukoricát, gyapotot, répát, 
rizsi, az állatokat és állati termé­
keket, hogy visszafelé villany- 

.traktorokat, kombájnokat, ön fő­
zőgépeket, textilt, cipőt és kii-

A JÖVŐ ÚTJA
1959-ben a hajózható Keleti Főcsatornán

vigyenek. Olyan 
kikötő, akár egy

lönbűző árui 
egész nap a 
pályaudvar.

liegen szereltem volna már 
végigutazni hajóval a Főcsator­
nán, most itt az alkalom. Hajdú­
nánás kikötője eltűnik. Lassan 
felbukkan a forró júliusi nap, 
aranyos színbe vonja az egész 
határi. Esőnek nyoma sincs már 
vagy két hete, mégis olyan az 
egész környék, mint a zöld pá­
zsit. Apró csatornákon viz fo­
lyik a gyapot-, kukorica-, rizs- 
táblákon, hogy bőséges termést 
ontsanak a magiárakba, a dol­
gozók kamrájába, — napró'- 
napra boldogabb, szebb legyen 
az élet.

A hajó korlátjának támasz­
kodva figyelem az emberi mun­
ka c csodás alkotását és önkén­
telenül Arany János szavai jut­
nak eszembe:

Lg a napmcicgtől a kopár szil- 
sarja

Tikkadt szöcske nyájak 
legelésznek rajta.

Kincs egy árva fűszál a tors 
közi kelőben,

Kincs tenyérnyi zöld hely 
nagy határ mezőben.

Mily régen volt ez, — ma kö­
vér gulyák és ménesek legelész­
nek a haragoszöld • pázsiton, 
amott embermagasságú kukorica

nő, s az új növény a rizs, amely 
pár évvel ezelőtt még alig 1 ér­
méit hazánkban, dúsan reng már 
a csatorna mentén. Sebesen ha­
lad a hajó s mindig új és új kép 
tárul az ember szeme elé. Hajdú- 
böszörmény határában hatalmas 
szivattyú dolgozik. Minit egy 
óriási torok, úgy nyeli a vizet, 
hogy pár száz méterrel errébb 
a lánctalpas traktorvontatúsú 
esögépet táplálja, amely perme­
tezi a konyhakerti növényekéi. 
Arrébb hatalmas gyár kéménye 
füstöl: cukor répafej dolgozó gyár. 
Híd alatt haladunk keresztül és 
ismét szemünk elé tárul egy ki­
kötő mozgalmas képe. s a mel­
lette húzódó magasfeszültségű 
áramvezeték, amely a tiszalökí 
Erőműtől hozza a fényt, a kul­
túrát, a felemelkedést. A hajó 
csak éppen annyi időre ál] meg, 
hogy felszedje-az utasokat s már 
indul is tovább. Nincs idő széj­
jelnézni, pedig mi minden épült 
i 11 is a második ötéves tervben. 
Idős, vidámarcú bácsi áll meg 
mellettem. Szólni nem szól, de a 
szeme, ahogy nézi a tájat, büsz­
keséget, boldog örömet fejez ki. 
Balmazújvárosra megy, a Lenin 
tsz tagja. Olt száll ki a saját ki­
kötőjükben, amelynek partján 
apró, pirospozsgás gyermekek 
játszadoznak.

Sokai jártam ezen a taj°n> nagyobb,
most mégis egészen újnak tű­ már ke Is
nik. Szélvédő erdősávok, hidak másul án
kikötők, gazdagon termő földek munkálni
húzódnak végig liszalöktől egé­ újabb dii
szen a Berettyóig- Nincs _ toll. országos
am elv le tudná írni e csodás tá­ Ame’lcit,
ját, melyet a terv az emberi mun­ dolgozik
ka varázsol c pusztára. Nyoma, váló kait
sincs már a hosszú évszázadokon
át uralkodó aszálynak, több mint
200.000 holdat öntöznek a me­ Az egyében. Tanács

Délután lesz. amire a terv ha­
talmas .alkotásán a Keleti Hajóz­
ható Főcsatornán végig ér a ha­
jú s aki egyszer ezt az utal meg­
tette, soha nem felejti el, hogy 
mily csodás átalakító munkára 
képes a felszabadult, alkotó em­
ber. Lij foglalkozást űznek már a, 
megye egykori pásztorai: haja­
sok; hajóval járják azt a vidé­
ket, amelyen régen a szarvasmar­
hák is alig éltek meg.

Nem álom ez. A megvalósu­
lás útján már eddig is nagyot 
haladtunk. Negyven kilométer 
hosszúságban már ott húzódik 
megyénk büszkesége: a Keleti 
Hajózható Főcsatorna, Halmaz- 
újvárosnál dolgoznak már az 
exkavátorok, épülnek a hidak, 
hogy pár év múlva hajók közle­
kedjenek alattuk, gazdag ter­
méssel megrakott uszályok. Cso­
dás a mi ötéves tervünk, a bol­
dog, felszabadult, emberi munka 
alkotása.

Rdc: Béla.
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Bdcz Béla.

A NÉP JELÖLTJEI
II. NAGY GÁBOR

Xég.v elemit járt, A nemzetgyilkos Hortliy- 
korbnu ez volt a legkisebb iskolai végzettség 
••'mivel még választó lehetett valaki. II. Nagy

Gábornak le­
hat joga 
ahhoz.

volt
hogy

HP
'W MM ML

m§

szavazzon. Il;l 
a rendszerhez 
nem füllt a fo­
ga, iia ellenzé­
ki voll, akkor 
várhatta a pus­
katust, a kard. 
iapol. Várhat­
ta, hogy mun­
kahelyéről el­
zavarják. Pe­
dig nehéz, tes. 
íet-leJket ' ölő 
munkával (ár­
totta el magái 
is családját- 

Napszámos 
volt. Uradal­
makban. ku_ 

lákgazdasá- 
gokban robo. 
toll gyermek.

kora óta. Már az iskolát Is ezért keljeit oda­
hagynia. Hiszen földiéien, nincstelen ember volt 
.-z apja is. A felszabadulás tette u maga gaz­
dájává. lag ja volt a Szovjetunióba utazó magyar 
parasütküldötlségnek. Hazatérése után lelkes 
terjesztője lett a szövetkezeti gazdálkodás esz­
méjének. Maga is példát mulatott, belépett a 
termelőszövetkezetbe és jó munkát végzett 
benne. .Ma helyettes elnöke a községi tanácsnak.

PAPP SÁNDOR
Egészen fiatal, 23 éves ember l’app Sándor 

élvtárs. A debreceni Ruhagyárban dolgozik 
édes apja vasúti pályamunkás. 1918-ban leit sza­
bósegéd és utá­
na két évig kü­
lönböző helye­
ken kisiparo­
soknál dolgo­
zott, mint se. 
géd, de meg­
un: a ezt és 
I95li-bvn a deb­
receni Ruha­
gyárba ment 
dolgozni. Rö­
vid idő múlva 
már szí diáim. 
vista szintre 
emelte teljesít­
ményét- Már 
1951 április hó 
1-én sztahano­
vista oklevéllel 
tűntették ki.
Papp Sándor 
nem bízta el 
magát, hanem 
harcba indult
nagyobb, magasabb teljesítményekért. 1952-ben 
már kétszer kap sztahanovista jelvényt. Egy­
másután ér el újabb és újabb sikereket. Segíti 
munkatársait, átadja tapasztalatait. 1952-ben 
újabb dicsőséget szerzett. A varrógépmunkások 
országos versenyében 4-ik helyezést ért cl. 
Amellett, hogy nagyszerű munkás lelt. aktívan 
dolgozik a DISZ szervezetben, a mozgalom ki­
váló katonájává nőtt-

iPüii

KISS JANOS
Az egyeld gépállomás vezetője. Az ottani 

Tanács végrehajtó bizottságának tagja, tartalé­
kos főhadnagy. Most van férfikora derekán. l)c

éleiének 35 csz- 
tendeje olyan 
idő, amely (öb- 

: bet jelent a 
; történelemben, 
i mint máskor 
i évszázadok.
I Asztalosinas.
[ IIak állt be, vé- 
i gig kinlódta az 
I akkori iiiasko.
: dús I csztende.
: jól. 18 éves ko- 
: ni lián fclsza- 
; badult. Kiss 
: Jánosnak is 
: meg kellett 
: próbálni sok 
mindent. Végül 
a Diósgyőri 
\ isgyár műn. 
kása lett, s itt 
szívta magába 
a „vasasok"

, oszlályharcos
szellemét. Diósgyőrből kerü] a gépájlomásveze- 
töi iskolába. Mikor ezt sikeresen elvégzi, az 
'Nyéki gépállomás élére állítja a párt bizalma. , 
Kis; János meg is felel a bizalomnak, /

HÁROM NAPPAL MÁJUS 17 ÉLŐIT
„A szocializmus építésének roiiamcsapata“ 

cím eléréséért küzdenek az üzemek ifjúmunkásai
Debrecen ifjúmunkásai, DlS Z.fiataljai egyre jobb lermelési 

eredményekkel végzik nemzetép Hő, alkotó munkájukat. Egészsé­
ges, erős nemzedékhez méltó mó dón veszik ki részüket a válasz. 
tdsi békeversenyből: állandóan - ’ -

A Járófníijavílában B i h a r i
József asztalos ifibrigádja mái■ 
eddig 16 százalékkal túlteljesítet­
te a választásra tett felajánlását.
Most elhatározta a brigád, hogy 
május 17-ig még egy vasúti ko­
csi asztalosmunkáit, végzi el — 
terven felül. Ac csztergamühcly- 
ben dolgozik Kerékgyártó 
J-ászló ifjúmunkás. Azt vállalta, 
hogy 110 százalékos teljesítmé­
nyét lét> százalékra növeli. Május 
első árkádjában már 130 százalé­
kos teljesítést crl cg — Nem aka. 
rok megállni ennél az eredmény.

ni icljesitmenycmel. hiszen a mi j-g-g, debreceni a lenehfí eleiünk is egyre szebb és boldo. 1 a ameu"1 a legelső, 
gabb,

A tanműhely fiataljait is maga. ..
val ragadta az a lelkesedés,  -------~------—~
amellyel a választásra készülnek na9yjlllu^e^l kővető napon 18 ifi 
az ifjúmunkások. Kócs Erzsé- sztahanovista cs a DISZ.isták 
bet kitűnő érdemjegyeivel ötös .f csaJ’a. a.uJ, crovcl dolgozott 
munkadarabjaival 'bizonyítja: év. a yalasztusi bekevevsemj sikeré.

növelik eredményeiket.
II c g y alja i Béla, a műszerosz­
tály 17 éves ifjúmunkása 360 s:á. 
zalékos eredményével mulatta 
meg. hogy kitarló munkájának 
célja a sztahanovista cím elnye­
rése! Kocsis Sándor ifjúmun­
kás is túlteljesítette május 17-rc 
tett. fogadalmát. Már 181- száza­
léknál tart. Bárkit megkérdi:, 
zünk, mind azt válaszolja: ez 
még csak a kezdet■ Kemény el. 
határozás szülcletl itt, a Műszer­
gyár fiataljai közöli: kiváló lel. 
jesitmenyeikkcl elérik, hogy ez 
év végére a termelés rohamcsa­
patává váljanak. Biztosítékuk: ők 
nyerték el a városi DISZ bizotl-

A Bútorgyárban a választási

deines dolgozni ragyogó jövőn, 
kért, egész népünk felemelkedésé­
ért.

Az Orvosi Mííszergyárban

ért, az üzemrészek közötti első­
ségért. Kovács Erzsébet pácoló 
ezen a napon l'i9 százalékot tel­
jesíteti. A következőn pedig 173 
százalékot. Diószegi István 
sztahanovista hajlító 224 száza­
lékos eredményt ért el. M e d v c 
Irén a nyög mozgató még öl is le­
hagyta: 24/ százalékos teljesít-

[ön Roscnberg-műszakot tar­
tottak. A legjobb eredményi Es­
tól: Andor ifjú műszerész érte „„ ------------
el, 130 százalékos teljcsílménnyel. menyével első lett az ifik között.

Ej. nagy sikerek napja, a Iá zas készülődés időszaka ez a hét. 
Mindaimyiuk akaratul fejezte ki Kiss Anna, az Orvosi Műszer, 
gyár csiszolója, aki most szavaz először: — Én azt vállaltam a 
választás napjának tiszteletére, hogy RiS százalékról 150 száza­
lékra emelem a teljesítményem el. Május elsejére már 177 száza, 
léből értem cl. A választás után arra törekszem, hogy utolérjem 
az elsőket, lehagyjam Bancsi Magdát■ Ezt várja tőlünk a jövő 
harcosaitól a pári, Rákosi elvtárs.

Már 130 0 százalékra teljesítette vállalását 
a Gépifermentáló

Pataki Lajosné 
földesi képviselő] e I ö 11

Nem Ismerem, csak képről láttam <j(. 
szivembe mégis, im beköltözött.

A Szabad Népnek első oldalán 
vonulf munkába, bárom ifjú lány 
között kapával vállán. Tréfa szállt 
talán az ajkán, arcuk mosolyát 
ez fakaszthatta föl.

Csodás e kép,
Mutatja népünk boldog életéi :

Jelölf. Maholnap küldött lesz. A ház
az Országháza falai között
sétál éppúgy, mint most az öntözött
földek között — csak ünneplőben — ám
szíve és szava nem változik. Talán
ott is a földről, öntözésről ált
majd fel beszélni és rá is talál
a megoldásra, mert okos eszét
megszázszorozza erővel a nép
s a népfrontprogramm, mely nemcsak beszél,
az öntözésről — valóságot mér
á lehetőség mértékéhez és
így éri el hogy minden terve kész
jövő már akkor mikor születik
— ez erősíti hát a szavalj,
mikor kimondja: ,,í:n megszavazom
és munkámmal meg is valósítom
a gazdag termést nedvdús földeken

Nem ismerem és mégis szeretem 
Pa lakinét, mert értem szól, ha szól, 
az én hangom száll a szavaiból, 
engem képvisel, értem dolgozik 

- bár ő sem ismer. Jómagam meg ír 
őérte állok helyt. Ahogy a nép 
vállf vállhoz vetve még szebb életét 
együtt építi munkával s ha jő 
a szavazás hát azzal.

A jövő.
Közös munkánkból épül egyre szebb 
jelenné. Egy szó — száz

kimondhatom:
Patakinét örömmel szavazom
meg én is, mert. . . hát mert hogy szeretem
s szívével együtt dobban a szívem.

És így szeretik mind az emberek
a képviselőjelöltjeiket
nálunk akár személyes ismerős
vagy ismeretlen — mindmegannyi hőn,
az élet apró hőstetteiben
helytálló harcos; megtorpanni nem
fog egy sem !

Mindezt tudja róluk s épp 
ezért választja őket most a nép !

A Gépifermentáló dolgozói az 
első negyedévben végzett jó 
munkájuk alapján elnyerték az 
élüzem második helyezést. Most 
azért küzdenek, hogy a választó, 
si békeversenyt sikerrel zárják s 
emelt fővel, nyugodtan adják 
szavazatukat a’ népfrontra. Má­
jus 11-ig már 130-9 százalékra'

teljesítették május 17-rc tett vál­
lalásukat. A jó eredmény eléré­
sében nagy _ segítséget jelenteti 
Xértcsi Istvánná munkája, aki 
157.9 százalékra, Kompár Julia 
sztahanovista szép eredménye, 
aki 156.9 százalékra teljesítette 
tervét.

Cziffra Imrcné,

1953. V. 10. KÉRI JANOS.

Tufáira is a Sázsa-brigád vezet a 6!/5 Szakipari 
Vállalat dolgozóinak párosversenyéker

:;:r

Si

A vasárnapi nagygyűlés után 
új. még jobb eredményekkel ké­
szülnek a 61/5 Szakipari Vállalat 
dolgozói a választás nagy napjá­
ra, május 17-rc. A Dózsa-brigád 
vezetője: Szullimári István leg­
utóbb Ml százalékos teljesít— 
»lényt ért cl. A Táncsics brigád

vezetője: Prém Miklós a legerő­
sebb versenytársa, 137 százalékos 
eredményével. Nemes vetélkedés 
indult közöttük: ki lesz az első 
május 17-rc. ki nyeri el a vállalat 
vcrscnyzászlaját?

Botos Gczánc.

a Sütő- és Tésztaipari Vállalat üzemrészei
A 1 iajdú-11 iharmegyei Sütő és 

Tésztaipari Vállalat 125-5 száza­
lékra teljesítette április havi ke­
nyérsütési tervét. Száraztésztá­
ból 130.3 százalékos teijesiiményt 
értek el. A tervteljesítésben élen­
járt ,a tésztaüzem, amely az első 
negyedévben még 100 százalék 
alatt tartott, ma pedig már 130 
százalékot ci’t el. Ezzel a teljesít­
ménnyel szorosan felzárkózott 
az élenjáró csoportokhoz, üzem­
részekhez. Anyagtakarékosság te­

rén is jó eredmények születtek- 
A ]J. számú üzem a vállait 5002 
forint helyett 73-10 forint értékű 
anyagot takarított meg, az S’-ös 
számú üzem pedig 15.329 forin­
tot- Kiss Zsuzsanna és Dudák 
Péter sztahanovisták közöli je­
lenleg Dudák elvtárs vezet 121 
százalékkal, A műszaki vezetők 
közül (Tarai Sándor érte el a leg­
jobb eredményt.

Nagy János.

Hajüú-üar második a mezőgazdasági munkákban
A megye dolgozó parasztsága szívósan harcol azért, hogy a me­

gyék versenyében a dicsőséget jelentő első helyet szerezze meg 
Hajdú .Biharnak. Az idejében és jó minőségben elvégzett munka 
eredménye, hogy a megye, a csütörtöki jelentés szerint már máso­
dik tett az országos versenyben,

Boldogan szavazok a népfrontra
Az úri Magyarország nekem is sok keserű­

séget szerzett- Sietem a felszabadulásig csak 
nyomorúság, nélkülözés volt, javarészét cseléd­
séggé! töltöttem el. Yercjtékes munkámból a 
gróf Sziapáryak és hasonló munkásnyiizók va­
gyona gyarapodott.

Szavazati jogom sohasem volt. Piámat sze­
rettem volna taníttatni, de olyan magas összeg 
volt a tandíj, hogy nem bírtam megfizetni. 1915 
óla vége a keserű életnek. Most a fiam a dorogi 
kombájn vezetőiskola igazgatója, lányom a tanács, 
én pedig a sámsoni gépállomás megbecsült do.. 
gozója vagyok. Most nemcsak nekem, de csa­
ládomnak is van szavazati joga. Szebb életün­
ket, boldogabb jövőnket akarom tovább építeni, 
ezért szavazok boldogan a népfrontra.

Struba János, a ha j dúsam son i 
gépállomás dolgozója.

Hajdúnánáson kulákasszonyok 
szervezik a sorbanállást

Hajdúnánáson lakik Mikó Barnáné vol 
horthysta aljegyző felesége, aki ádáz ellenség! 
népi demokratikus államunknak. Ahol csak szc 
rit teheti, szervezi a sorbanállást és sír, bogi 
nincs mit ennie. Hogy 110 kilogrammos súlyúi 
gyarapíthassa, tolakodik a kenyérért és terhe: 
anyákat, öregeket, gyermekeket taszít félre iR- 
jából. Mikor a földmű vessző vetkezet kiszolgá­
lója megkérdezte: miért tolakszik annyira, azt 
felelte, hogy már nem kenyérért, hanem ’lek­
várért áll sorba. Hasonló társa Potyák Józsefi» 
27 holdas kúiáfcasszony is, aki ugyanazon a na 
pon 7 kenyeret vásárolt össze. Csak azért, hog\ 
a becsületes dolgozóktól elvegye a mindennapi 
kenyeret, hogy megszervezhesse a sorbanállást 
és ezzel elégedetlenséget szítson. A dolgozó nép 
ébersége mindkét felvásárlót leleplezte: megkap­
ják méltó büntetésüket.

Szilágyi Sándor Hajdúnánás.
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ÍGY VÁLASZTOTTAK AZ ŰRI MAGYARORSZÁGON
(Képek a „Körtvélyesi csíny“-ből, a Csokonai Színház legutóbbi bemutatójáról)

A századforduló züllött, áporodott levegője árad Mikszáth Kálmán: ,,Körtvélyesi csíny" című színdarabjából, amelyet Benedek András és Karinthy Ferenc 
az író „Két választás Magyarországon” című regényéből dramatizált. Arról szól a történet, hogyan lelt képviselő Katánghy Menyhért úr milyen gazemberségdtre, for. 
télyokra, olcsó hazugságokra volt szüksége, hogy megszerezze a mandátumot. Körtvélyes ugyan egy elképzelt város, amelynek azonban megannyi mása akadt az úri 
Magyarországon. Néhány jellegzetes arc a nagy sikerrel bemutatott színdarabból :
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Ez Röszkei Pál Körtvélyes „tisz. 
teletreméltó" polgármestere. Ma. 
gasztos életéivé: ,,Istenem vala. 
miből csak élni kell!” Hogyan? 
Úgy, hogy felfelé simulékony, le. 
felé azonban tapos. Lányával ke. 
reskedik kufárkodik, az egész 
sárost orránál fogva vezeti, per. 
sze mindent , A haza nevében.”

(Selmeczy Mihály.)

Ez a raccsoló majom a híres 
Blandi báró. Intelligenciája kimé. 
rül egy szóban ' „Floquet”. Külön, 
ben degenerált és rettenetesen 
nagyképű. ősei városokat hódi. 
toltak meg a császárnak — ő csak 
csinos — és buta lányokat, köztük 
litiszkei polgármester úr Ilonká.

ját.
(Márkus László.)

Ő, Katánghy Menyhért legjobb is. 
mértétó'jele: a miniszterelnök úr 
barátja. Iíapucán lebuktatja a 
képviselőségből, így veszélyben 
volt a zsíros vasútigazgatósággal 
járó jövedelem. Katánghy a Kört­
vélyesi csíny ki őszelője. Kossuth 
eszméit bitorolva iil újra a nép 

nyakára.
(Bicskey Károly.)

Itt a „papa fiát”, a gáláns gentle, 
mant, a Brand.sörgyárak leendő 
örökösét és koronázatlan királyát 
látjuk. Végtelenül üresfejű ... be. 
képzelt ••. de olcsó bókjai és bű. 
vös milliói meghódítják az úri kis­
asszonyok érzelmes szívét. Hány 
ilyen here élt — és sanyargatta a 

népet az úri Magyarországon.
(Soős Imre.)

Ez a bambán vigyorgó, vastagon 
röhögő örmény a Kapuczán Ger. 
gely kereskedéséből tengeti életét. 
Térddel könyökkel tör előre a 
karrier felé. A képviselőséget 
azért szerzi meg, mert elég magas 
a képviselői napidíj, s pertut ihat 
a minisztereikkel köztük báró 
Bánffy ,,Deskc” miniszterelnökkel.

(Szedő Lajos)

juhász Miklósnénak ebben az évben 
160 munkaegysége van

A nagylctai járási MNDSz ve- 
zetősége felajánlotta május 17. 
tiszteletére, hogy meggyőző, fel. 
világosító munkával május 31-re 
100 termelőszövetkezeti asszonyt 
szervez be a .200 munkaegysége» 
mozgalomba. A felajánlás óta 
eredményeket is értek el. Eddig 
28 asszony vállalta a 200 munka, 
egység teljesítését: köztük Buth 
Jánosaié és Szabó Józsefné Nagy­
iéiról, Svetz Margit Álmosáról 
250 munkaegység tejesítésére (et­
tek fogadalmat. A bagamérl Al­
kotmány tszcs peuig versenyre 
hívta ki Álmosd és Hosszúpályi 
termelőszövetkezeteit hogy (öbb 
asszonyt beszerveznek a 200 mun. 
kaegységes mozgalomba, mint 
versenytársai.

Jó! dolgoznak az asszonyok De­
recskén Is. A Rákóczi tszcs.ben 
1952-ben csak 5 asszony vett részt 
a növényápolásban. Az idén már 
25—30 asszony do’gozik s ennek 
eredménye, hogy a növényápolás­
ban elsők között van a tszcs a 
járásiban. A cukorrépát megsara-

bolták, most a dohányt ültetik. 
Az asszonyok követelték a terület 
felosztását, mert Nagy Mihályné 
és Tóth Mihályné felvilágosította 
őket a területfelosztás előnyeiről. 
Még Kerecsenjei Imrémé vélemé­
nye is megváltozott a munkáról, 
pedig ö (:avaly ellene volt annak, 
hogy az asszonyok is dolgozzanak. 
Mikor a télen Hsaiét kapott a 
tszcs tagsága és munkaegység 
arányában osztották szét, Itore. 
csernyi Imrémé rosszul járt, keveset 
kapott. Akkor belátta Kerecsenyi. 
né, hogy érdemes a szövetkezet, 
ben dolgozni.
Megállják a nők a helyüket, nem 
egyszer a férfiakon is túltesznek. 
Juhász Miklósáé párttitkámak 
erről az évről már 160 munka, 
egysége van, Antal Irmának 112, 
Péter Sándoménak pedig 91. Ez. 
zel szemben Varga Sándornak 66, 
Oláh Lajosnak pedig csak 40 
munkaegysége van, pedig mind­
ketten erős, egészséges fiatalem­
berek.

ini! a budapesti 
Imi Tücloíuányegyetemen

1953 szeptemberétől kezdődően 
újságíróképzés indul a budapesti 
tudományegyetemen. Az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem nyelv, 
és irodalomtudományi karán kü­
lön újságírószak létesül, .amelyen 
a jövő magyar újságíróit négy 
egyetemi év alatt képezik ki.

Az újonnan létesülő szakra je­
lentkezhet minden munkás, pa­
raszt vagy értelmiségi szárma­
zású fiatal, aki most fejezi be

középiskoláit, tanulmányi ered­
ményei elérik az egyetemi to­
vábbtanuláshoz szükséges szín­
vonalat és az újságírói pályához 
hajlamot érez. Jelentkezni annak 
is lehet, aki már korábban más 
egyetemre (karra, vagy szakra) 
jelentkezett. A jelentkezés mód­
járól a középiskolák igazgatói, 
illetve a. megyei tanácsok okta­
tási osztályai megadják a szüksé­
ges felvilágosítást.

Vérellátó osztály nyílik Debrecenben
A debreceni városi tanács kór. 

háza keretében létesült Véreiláló- 
osztályt (az Országos Vérellátó 
Szolgálat a! központja) holnap 
délben 12 órakor adják át ünne­

pélyes keretek között. A városi 
kór-ház vérellátó osztálya ötéves 
tervünk újabb jelentős létesítmé­
nye (öbb, mint egy milliós beru­
házás eredménye.

Kenyérlelvásirláséri — 8 ttapi irtön
Özv. Somogyi Istvánná egyek! 

lakost a bíróság, mert 265 kiló 
búzája mcllep rendszeresen vásá­
rolt kenyeret és lisztet, valamint 
tojás, baromfi beadását is elmu­
lasztotta 8 hónapi börtönre, .1000 
forint pénzbírságra ítélte.

Mező Zsigmond hajdúböszörmé­
nyi lakost, aki 150 kiló búzával és 
30 kiló liszttel volt ellátva ennek

-ellenére rendszeresen vásárolt 
lisztet és kenyeret, -a bíróság 8 
hónapi börtönre, 1500 forint pénz- 
büntetésre ítélte, búzáját, lisztjét 
elkobozták. Mikor sorbanálláson 
érték, a lakásán volt 2 egész és 
3 fél kenyere, 150 kiló szalonnája, 
3 mázsa tengerije és 3 mázsa ár­
pája ennek a halmozónak.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. FeJhőátvonu- 

lá3ok} nóihány helyen kieebb esővel. 
Mérsékelt délkeleti déli ezél. A nap­
pali hőmérséklet kissé emelkedik.

A HÁZAK LOBOGÓZÁSÁT ée deko­
rálását az utca bizalmi elvtársak m ár 
szombaton kezdjék meg' és erre hívják 
lel a lakosság figyelmét ie.

AZ EÖTVÖS LÓRÁND Fizikai Társu­
lat. debreceni csoportja szombaton 
délután 6 órakor ..Színmérés illán­
ké idősei' címmel előadást tart a Kí­
sérleti Fizikai Intézet előadótermé­
ben. (Bem tér 18/a.)

A MEGYEI KÖNYVTÁR pénteken 6 
órakor a Vöröshadsereg íVtj-a 8. szám 
alatti emeleti olvasótermében olvasó- 
értekezletet tart. Az olvasók gyűlésén 
a könyvtár beszámol eddigi műnk diá­
ról ce ismertetik a magyar könyvtár­
ügy fejlődését a lelsz ab aduiá0 óta. 
Utána, filmvetítés lesz.

NÉPNEVELŐK ! Ifjú vállasatok ! 
Munkátokban. t á jék oz ódásoto kb an
bőséges anyaggal segít a Megyei 
Könyvtár, Vöröeb-adeereg útja 8. ez.

Holnap „Zenés vidám műsoros 
est“ a Központi Kultűroliiionban

Holnap este fél 8 órai kezdettel 
a Központi Kultúrotthonban „Ze. 
nős vidám műsoros estiét” rendez 
az Országos Filharmónia. A mű­
soros esten közreműködnek Szil- 
vássy Margit és Nagynál László 
operaénekesek, Géczi Éva és Sál. 
lay Zoltán, az Állami Operaház 
balettkarának tagjai, Földes Éva 
és Simon Miklós előadóművészek, 
Pataki Ferenc fejszámolőmüvész 
Hajdú Péter és tánczenekara ösz. 
szes szólistáival, valamint Hollós 
Ilona rádióénekes. Műsor után 
támc 1-esz.

Mozik műsora
VÍG: 4 6, 8 órakor: Rejtelmes ezi- 

gct. Verne Gyula, regénye szovjet 
filmen.

BÉKE: 4, 6. 8 órakor: Nincs Béke 
az óla,illáit alatt. Olasz film.

METE,OK: 3, 5, 7 órakor: Mitrea 
Kokor. U.i román film!

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
Ni a Cd béke az olajfák alatt, délután 
4 6, 8 órakor: Az ezerarcú hős, Len­
gyel film.

Népnevelő I. Állami sza.na.tóiium: 
Békés napok.

Népnevelő IT. Ftitőházi Szakszerveze­
ti Székház: EI.cő■ fecskék.

Népnevelő 1VI. Csapókért I. pártszer. 
ve-et: Negyet!'ik periszkóp.

Népnevelő IV. Siketnéma Intézet:
J anika.

Sportbrigád a népfront győzelméért...
Lelkes a készülődés a má,jufl 17-én 

tartandó omzággyülési kép vieclő vá­
lasztásokra. Dolgozóink új termelési 
győzelmekkel köszöntik ezt a napot. A 
sportolók is becsülettel állnak helyt a 
miunkában, de kiveszik réeziükct a vá­
lasztási a.gitációs munkából is. Debre­
cenben a. D. Honvéd sportolói asitá- 
ciós-brigádot alakítottak s a brigádok 
első út.ja a debreceni Ruhagyárba ve­
zetett

„Békét akarunk a Népfrontra sza­
vazunk !*' — ezt hirdette a Néphad­
seregünk sportolóit szállító gépkocsi 
oldalán lévő felirat. A sportolók kö­
szöntötték a választást béke verseny 
során kimagasló eredményeket elért 
ruhagyári dolgozókat 9 buzdították 
őket még jobb eredmény ok elérésére. 
A Iiuiha,gyár munkában kitűnt spor­
tolói közül Páekuly István sztahano­
vista gépészt, az üzemi labdarúgócsa­
pat tagját is köszöntötték, aki a vá­

lasztási békeverseny során 142 száza­
lékot ért el továbbá Főző Esz.tért, as 
üzeni sztahanovistáját a kézilabda- 
eeapat tagját, aki szintén kimagasló 
eredménnyel kés aül a válasatás nap­
jára-. A sportolók ezután nagysikerű 
bemutatót tartottak. Tornászok után 
vívók, "súlyemelők, birkózók és ökö1- 
vívek ez ép bemutató mér középe if, tap­
solták az üzemi dolgozók. A sportbvi- 
gád tagjai — búcsúzáékor — ígére­
tet tetteke hogy az üzemi dolgozóknak 
mindenben segítséget nyújtanak az 
MJ1IC próbák lété teliében; edzéseiket 
levezetik, oktatják, nevelik őket.

A D. ' Honvéd a.gitációs-brigád.) a 
csütörtökön két clebroccnkörnyéki tor- 
nnelőcsoportban tartott sportbemutatót, 
melynek keretében néph ad se regünk 
sportolói elbeszélgetlek a dolgozó pa­
rasztokkal, felvilágosító munkát vé­
geztek a népfront győzelméért

D. LOKOMOTÍV—NYÍREGYHÁZI 
ÉPÍTŐK

NB II. bajnoki mérkőzést rendeznek 
szombaton délután 5 órakor a Diószegi 
úti sportpályán. A mérkőzés iránt 
nagy az érdeklődés, a nyíregyházi 
csapat jól szerepel a. bajnokságban, az 
élcsoportban van s legutóbb a D. 
Honvéd együttesét győzte le. A D. 
Lokomotív teljes csapatával veszi fel a. 
küzdelmet a-z együttesben nincs sérült 

2:0-RÁ VEZETNEK A BELGÁK 
Budapesten csütörtökön délután 

kezdődött a Ma.gyanársz'á.g—Belgium 
Davis Kupa tenisz mérkőzés. Az c'.eö 
napon két egyes mérkőzésre kertet 
eor. Eredmények: Bri chant—Asbófch
6:2. 6:3, 4:6. 10:8. Washer—Janesó 
6:2, 5:6, 6:1 6:1. Az első versenynap 
után a belgáik 2:0-ra vezetnek. Ma 
kerül sor a Katona, Vad—Wae-her 
Briskant párosmérkőz'ésre.

RÖVID SPORTHÍREK 
Miskolci Honvéd—Diósgyőri Vas^s 

3:1 (1:1). NB II. bajnoki m érkezéé.— 
D. Bástya—D. Fűtőház megyei lab- 
darúgóbajnoki mérkőzést rendeznek 
ma délután 5 órakor a Kinizsi pályán. 
— Hajdú-Bihar megye 125.5 száza'ók­
ra teljesítette az új MHK jel vény csők­
nél első negyedévi előirányzatát. 
Ríezpióluiz-ásoknál 66 százalékos ered­
ményével Hajdú-Bihar országom vi- 
67.0n.ylatban a legjobb. -— A megyei 
.labdarúgó-bajnokság porán szombaton - 
az alábbi mérkőzéseket rendezik Dcb'c 
cenben, D. Petőfi—Hajdúnánás (Dózr-’.i. 
pálya 5 óra.) D. Postás—Derecske 
(Építők pálya,*3.), I). Építők—D. Tata­
rozó (Építők pálya, 5), I). MÁV Igaz­
gatóság—Berettyóéi; falu (Diószegi út. 
5). A labdarúgó társadalmi edző- 
képző t an folyamon C«süllögh (1). Loko­
motív) és Szilágyi (Ép í lök) kiváló 
o-c'1-m.<iv'yel kilencen jó, buszonné-

gyen pedig közepes eredménnyel vizs­
gáztak. — A Francia Munkássport
Szövelség május végén Páriáiban több 
sportágban háromnapos nagy nemzet­
közi találkozót bonyolít le. A ma­
gyar szakszervezeti sportolók labda-- 
ru gásiban, úszásban, asztaliteniszben, 
atlétikáiban és kerékpárban indulnak. 
La.bdarúgóváloga-tottu 11 k a. Bp. Kinizsi 
Sztálin Vasmű Építők rs a Salgcta.r. 
jani Bányász játékosaiból kerül ki. 
— A (otó áprilisi vigaszdija egy soro­
zatra: 266.25 forint. — A szovjet 
labdarúgó bajnokságban a Moszkvai 
Lokomotív 4:2-re legyőzte a. Tbiliszi 
Dinamó csapatát s ezzel az első helyre 
került. Moszkvai Torpedó—Ki évi Dina­
mó 3:2. — A vasárnap Rómában le. 
lejátszásra. kerülő Olaszor zág—Ma­
gyarország nemzetek közötti váloga­
tót 1 ab J a v ú gó m é r k őz é 9 a 23. talál kővé 
a két ország legjobb labdarúgói kö­
pött. Az első mérkőzés 1910-ben volt s 
a magyar csapat 6:l-re győzött. —

Színházi műsor
Minden este: Mikszáth: A kör tvél ve- 

ei csíny, vígjáték. Ma 8 órakor Gorkij 
bérlet, szombaton 7 órakor A BCD bér. 
let vasárnap 3 órakor Petőfi bérlet 
7 órakor bérlet szünet, hétfőn 7 órakor 
Jászai bérlet, kedden 8 órakor Déryné 
bérlet, szerdán 3 órakor ifjúsági elő­
ad át

NÉPLAV
A Magyar Dolgozók vár'ja H'ijáú 
Binarmegyci Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUST ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen Ba1c~y Zsilinszky •„ .1T^Pfon d? 54 £<; 43 4Ú

Jó állapotban lévő ipari 
és horog hordókat. minden 
mennyiségben átveez a ^ h 
Vállalat. ÁH

ÓCSKA fehér mávvány- 
1 a.pokat vásárolunk. Kévé­
sünk megvételre jóála.pof. 
ba lévő íróasztalt* iratszek­
rényt éo kisméretű páncél- 
szekrényt. Kő és Műlcőipaii 
KTSz Szabadság u. 48.

ÁH
DEBRECENT Doh án ygy ár 

egy villanyszerelő szakmun­
káét keres ÁH

ELV ESZETT d ró tezérü 
foxi, fehér.sárga füllel. -— 
AI v g találó v agy n y bon ra ve J 
zető jutalomban részesül a 
Takarító Vállalat Tímár 11. 
42. alatt. ÁH

(1Y A KO ELŐTT kovács se­
gédet és villanyhcgc.-zíőket 
azonnal felveszünk. Jelent­
kezés Gördülccsapágygyár 
Debrecen Széchenyi u. 59.

\ ‘ ÁH
DEBRECENI Textil mü­
vek Bethlen n. 32. szám 
egy udvaros felvétetik.

ÁH

ELVESZETT 2 hete feke'e 
vcreoes farkaskutya, nyom 
ra vezetőt 'jutalmazom. Sze­
gedi Gergely u. 10.

PIA Ni NO o I eeón el ad ö. 
Telelőn reggel 8—10-ig: 
12-77.

EGY jóállapotban lévő 
gyermek sportkocsi eladó, 
Csapó u. 51. I. ajtó.

ALIGHASZNÁLT mély 
gyermekkoréi eladó Hajó 
u. 4. 2. ajtó.

CSEPEL 125 köbcentin 
motor eladó. Vár u. 10.

SAJÁT otthonomba egy 
vagy két, gyermek gondo­
zását vállalom Baranyai ú’ 
23. ez.

VASA ROLNÉIC kombi-áll 
szobabútort Vöröshadsr re.i 
útja 57. l: 'em. Iroda Kvá

ELADÓ bécsi gyári mányi 
zongora megtekinthető dil 
után 5—6 Rákóczi u. 31.

EGY hurkái? kombin á't 
ezek vény eladó, Gólya 11. IC

EdY boroshordó eladó 
Szávav Gvula u 8. sz alaH

m
X. ÉVFOLYAM
BW

a bél
(G. L.) I-íolüí 

harc magyaréi] 
újabb nagyszabj 
lik 1c: a vála 
választási felhívj 
lók eléréséért 
magyar dolgoz<] 
végi óhajtás a la 
vünk megvalc 
nagyszerű rnur 
sodik ötéves tér, 
1 izmus felépítésé 
szén és gaboij 
csaknem megk 
nyörü új szódat, 
építünk, felépííjt 
Vízi eröinüvet, 
legalább további 
kai emeljük, 
amelyek lelkesíti, 
k ás osztályt, a de 
got cs az ért 
teljes erejével 
tiltásukéit.

Ámde a 
ezeknél is 
dünk: a béke 
fáért. „A válasz* 
szavazás is 
elvtárs
a legfontosabb 
megvédése melle! 
sokon tehát a 
mellett is szavaz 
tcs magyar ház 
akar, az a Nép 
Holnap ismét b 
nunk, hogy a ír 
nép megbonthat: 
ál! a Népfront, a 
a béke melleit. B 
nunk a megyébe! 
egység sziklaszüá 
kalosztály és a d 
ság széttéphefet 
alapul. Ezért re 
lentősége van a 1 
nak. Be'sö ellensi 
lelt földbirtokos 
megfosztott gyá 
dolgozó nép pió 
és a lagvadállati 
nyelők a tolták 
győződhetnek, he 
kizsákmányolás 
lága immár őröl 
hatatlanul letűnt

Nemcsak helfe 
ban rendkívül ni: 
holnapi választás 
rének, hanem 
szonylatban is. l 
ezekben a napok 
Úgy barátaink, 
lenségeink figy 
eredményeinket, 
hiost árgus szem 
választás egész 
skkor barátain! 
hatalmas Szovjet 
testvéri népi den 
badult népei örö 
második ötéves j 
cé.kitűzéseiről s 
kozott figyelemre 
lasztás minden 
lénk tekint most 
emberiség, mert 
tanítása alapján 
választás sikere 
fejlődésünket g) 
Népfront clsöpr 
sorban nckiinlt 
Vábbi foladatainl 
emelteit azonban 
get ad a nemzet 
tolómnak, a béí


